

## 李克强在参加山东代表团审议时强调 打造升级发展“双引擎” 促进经济 保持中高速增长向中高端水平迈进

新华社北京3月6日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强6日上午来到他所在的十二届全国人大三次会议山东代表团,参加审议政府工作报告。姜异康、郭树清、金兰英等10位代表就自主创新、教育改革、畜牧业发展等问题作了发言。李克强仔细倾听,与大家深入交流。他说,政府工作报告总结了去年在以习近平同志为总书记的党中央领导下、全国上下共同奋斗取得的成绩,安排今年工作着眼体现人民意志。报告在起草中汇集了各方智慧,表达了各界群众对持续发展经济、不断改善民生、促进社会公正的愿望。

李克强指出,推动经济保持中高速增长、向中高端水平迈进,是必须紧紧咬住的目标。今年稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险任务艰巨。要以精神面貌新状态适应经济发展新常态,协调推进“四个全面”,坚持用发展的办法破解难题,按照科学发展的要求,转变发展方

式,培育新的发展动能。

李克强强调,实现较长时期的中高速增长,必须推动经济提质增效、迈向中高端水平。要立足当前、着眼长远,打造“双引擎”,这是中国经济爬坡过坎、升级发展的战略抉择。一方面要鼓励大众创业、万众创新,培育新引擎,营造发挥亿万人创造性的“大气候”,提供靠创新、靠智慧促发展的大平台,让千千万万“草根”企业破土而出、蓬勃壮大,支持和鼓励竞争有力的创新型龙头企业拓展空间。另一方面要扩大公共产品和公共服务供给,并运用社会和市场力量,在棚改、中西部铁路和重大水利工程建设等方面“多箭齐发”,让传统引擎焕发新生机。对此,各级政府要在思想上更加清醒自觉、行动上更加给力主动、措施上更加务实有效。

李克强指出,山东是人口大省,也是经济大省。要抓住我国经济梯度推进、转型升级的机遇,创新体制机制,加快产业结构调整,大力发展

海洋经济,实现经济“双中高”发展,在环渤海地区协调发展中发挥更大作用。要做好新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化协同发展的大文章,加大对“三农”支持力度,推动农业生产方式转变,探索多种形式的土地适度规模经营,提高农业现代化水平和农民收入。

李克强强调,实现“双中高”,不仅要以经济建设为中心,还要持续加强社会建设,大力发展教育、科技、文化、体育等各项社会事业,下力气推动经济社会协调发展,使广大群众的腰包更加鼓起来,并坚决兜住残疾人等特殊困难群体的基本民生,强壮大众体魄,丰富精神生活,让全体人民共享改革发展成果。

李克强充分肯定一年来山东经济社会发展取得的成绩,希望山东勇做“泰山石敢当”,攻坚克难、奋勇前行,努力在改革发展上为全国积累经验、提供借鉴。

中共中央政治局委员李建国参加审议。

## 张高丽在参加天津代表团审议时强调 主动适应和引领经济发展新常态 奋力开创改革发展新局面

新华社北京3月6日电 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽6日上午来到他所在的十二届全国人大三次会议天津代表团,同代表们一起审议政府工作报告。黄兴国、宗国英、张志强等代表先后发言,张高丽边听边记,不时与大家交流,气氛十分热烈。

代表们发言后,张高丽说,李克强总理所作的政府工作报告,全面贯彻落实党的十八届和十八届二、三、四中全会精神,充分反映人民群众的期盼和心声,是一个接地气、聚民智、增信心的好报告,我完全赞同。过去的一年,面对复杂严峻的国内外环境,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,我们积极适应经济发展新常态,坚持稳中求进工作总基调,奋力拼搏,攻坚克难,完成了全年经济社会发展主

要目标任务,我国改革开放和现代化建设取得新的显著成就。今年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。要按照中央的要求,认真贯彻落实政府工作报告的各项部署,统一思想认识,坚定工作信心,锐意开拓进取,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定。

张高丽强调,要坚持用新常态的重大战略判断来看待形势、推进工作,观念上要适应,认识上要到位,方法上要对路,工作上要得力。要坚持用改革创新新思路稳定经济、调整结构,加强和改善宏观调控,加大预调微调力度,通过全面深化改革特别是加大简政放权力度,激发市场主体活力,应对经济下行压力,确保经济运行在合理区间。

加快实施创新驱动发展战略,大力推进技术进步和全面创新,培育新的经济增长点,保持稳增长和调结构之间的平衡。要坚持用积极稳妥的办法防控风险、化解矛盾,加强监测预警,完善应对预案,坚决守住不发生系统性区域性风险底线。

张高丽充分肯定了天津工作取得的成绩,希望天津按照中央的决策部署和习近平总书记重要批示精神,抓住机遇、发挥优势,强化特色、加快升级,在京津冀协同发展这个国家重大战略中谋划自身发展,在完善体制机制和发展外向型经济中争当领头雁,在经济提质增效升级中争当排头兵,在美丽天津建设上取得更大成效,促进经济社会发展更上一层楼。

中共中央政治局委员孙春兰参加审议。

## 2015年“三八”国际妇女节中外妇女招待会举行 刘延东孙春兰李源潮等出席

新华社北京3月6日电 (记者崔静) 6日下午,由中华全国妇女联合会主办的纪念“三八”国际妇女节中外妇女招待会在人民大会堂举行。

全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃在招待会上向各国姐妹致以节日的祝贺。她表示,2014年,党和政府一如既往高度重视妇女儿童事业发展,中国妇女权益得到更全面的保障。全国妇联把联系和服务妇女作为工作生命线,

团结动员各行各业妇女立足岗位、建功立业,积极维护妇女权益,增进中外妇女间的友谊和互信。她希望全国广大妇女开拓进取、奋发努力,在协调推进“四个全面”战略布局、实现中华民族伟大复兴中国梦的奋斗过程中实现美好的人生理想,也希望世界各国姐妹携起手来,为推动性别平等事业实现新发展、为促进世界和平发展和各自国家的繁荣富强作出新的贡献。

刘延东、孙春兰、李源潮、严隽

琪、杨洁篪、李海峰和彭佩云、何鲁丽、顾秀莲、乌云其木格、陈至立、郝建秀、王志珍出席招待会。

全国妇联副主席、书记处第一书记宋秀岩主持招待会。中央国家机关有关部门的女领导,两院女院士,港澳地区人大女代表、政协女委员,在京女将军等中国各界妇女代表以及外国驻华女大使、使节夫人、外交官、武官夫人,联合国驻华机构女代表,在华工作的外国女专家、专家夫人等1000多人出席招待会。

## 中共中央、全国人大常委会、国务院领导同志 分别参加十二届全国人大三次会议代表团分组审议

新华社北京3月6日电 中共中央、全国人大常委会、国务院领导同志,5日和6日分别在十二届全国人大三次会议的有关代表团,与代表们一起审议李克强总理所作的政府工作报告。

到代表团参加审议的领导同志有:汪洋、孟建柱、韩正、沈跃跃、吉炳轩、向巴平措、常万全等。

中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋5日在参加安徽代表团审议时说,过去的一年,面对复杂多变的国内外形势和多重困难矛盾交织叠加的严峻挑战,我国改革开放深入推进,稳增长、调结构、惠民生等多重目标较好实现,经济贸易大国地位进一步巩固,成绩确实来之不易。其中,粮食产量实现“十一连增”、农民增收实现“十一连快”,为做好全局工作提供了支撑、增添了底气。当前,农业发展面临着农产品价格“天花板”封顶、生产成本“地板”抬升、生态环境“硬约束”增强等新挑战。根本出路在于依靠改革创新,加快转变农业发展方式。关键要在稳定农村基本经营制度基础上,因地制宜、循序渐进发展多种形式的适度规模经营,使农民更好参与市场竞争、得到更多实惠,培育现代农业发展新优势。

中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱6日在参加黑龙江代表团审议时说,李克强总理所作的政府工作报告,对去年工作的总结全面客观,对形势问题的分析清醒深刻,提出的今年工作目标科学、思路清晰、措施有力,是一个求真务实、改革创新、催人奋进的报告。过去一年,面对复杂严峻的国际国内形势,以习近平同志为总书记的党中央以高度的历史自觉和战略定力,统筹稳增长、促改革、惠民生、防风险,采取一系列既利当前更惠长远的举措,实现了稳中有序、稳中提质,呈现行稳致远的发展趋势,经济社会发展取得了新的成就。要认真学习贯彻“四个全面”的战略布局,主动适应经济发展新常态,狠抓改革攻坚,突出创新驱动,强化风险防控,促进经济平稳健康发展、民生持续改善,社会安定有序。

中共中央政治局委员、上海市委书记韩正6日在参加上海代表团审议时说,李克强总理代表国务院所作的政府工作报告,求真务实为民的好报告。过去一年,国际国内形势复杂严峻,各种风险和挑战相互交织,在党中央坚强领导下,我国经济社会平稳健康发展,中国特色社会主义建设迈入全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的新时期。对于今年工作,报告顺应经济发展新常态,坚持稳中求进,突出改革攻坚,着力创新驱动,强化风险防控,加强民生保障,重点突出、措施实在。上海要始终贯彻一条工作主线,就是习近平总书记对上海工作的要求,继续当好全国改革开放排头兵和创新发展先行者。坚持可复制可推广的制度创新,率先实现由要素驱动为主向创新驱动为主的转变。

全国人大常委会副委员长沈跃跃6日在参加浙江代表团审议时说,政府工作报告是一个求真务实、改革创新的好报告,我完全赞同。去年,以习近平同志为总书记的党中央,运筹帷幄,勇于担当,保持战略定力,坚持稳中求进,真刀真枪推进改革,坚决反对和纠正“四风”问题,坚定不移反对腐败,各项工作取得新的重大进展。做好今年工作,要主动适应和引领经济发展新常态,促进经济平稳健康发展;要切实维护好广大人民群众的根本利益,关注基层、关注普通群众、关注欠发达地区,使人民群众有更多的获得感;要统筹做好全面推进依法治国的各项工作,把改革与法治有机衔接起来,注重动员包括广大妇女在内的全国人民,共同为建设法治中国贡献力量。

全国人大常委会副委员长吉炳轩5日在参加黑龙江代表团审议时说,在连年粮食大丰收的好形势下,一定要看到我国农业生产,特别是粮食生产的极端重要性和极其艰巨性,要始终作为经济工作的首要任务,任何时候都不能放松。要确保粮食高产、稳产、高效、优质,并能努力做到逐年稳步增长,就必须加大对农业,特别是粮食生产的投入,在水利化、机械化、科技化、合作化建设上狠

下功夫。要通过水利化建设,下决心建设一批旱涝保收的农田。要通过机械化建设,提高农业生产效率,并以此来提高粮食生产的品质和能力。要通过科技化建设,来加快发展农村生产力,并以此来加强生态环境的治理和保护。要通过合作化建设,促使农业生产由一家一户的传统小生产,走向合作化的社会化大生产,走向社会主义现代化。

全国人大常委会副委员长向巴平措6日在参加西藏代表团审议时说,我完全赞成和拥护政府工作报告。过去一年,面对复杂多变的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得重大进展,成就举世瞩目、举世公认。报告充分贯彻了党的十八届三中、四中全会精神,充分体现了“四个全面”的战略布局,总结工作实事求是,分析问题客观透彻,思想性、指导性、针对性都很强,是一个求真务实、鼓舞人心的好报告。在中央的高度重视和关心支持下,民族地区经济社会发展取得长足进步,但也面临着一些困难和问题。在不断增强自身发展活力的同时,希望中央继续加大对民族地区的政策资金支持力度,大力推进民族地区经济社会事业发展。

中央军委委员、国务委员兼国防部长常万全6日在参加解放军代表团审议时说,李克强总理的报告是一个求真务实、敢于担当、催人奋进的好报告。过去一年,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,我们在实现中国梦强军梦的征程中取得巨大成就,令人倍感自豪。要把思想统一到党中央、习主席的科学判断和决策部署上来,以平实心态看待经济发展新常态;强化战略思维、坚定战略意志,以主动谋势营造有利于利新常态;把强军目标要求贯彻到部队建设各领域全过程,以扎实的备战应对安全领域新挑战;强化法治信仰和法治思维,以法治理念促进治军方式新转变;担当历史使命,以执着追求落实“三严三实”新要求,为协调推进“四个全面”战略布局贡献力量。

集团有限公司、武汉钢铁(集团)公司等26家央企进行专项巡视。这也是今年中央首轮巡视。

中央巡视组大约工作2个月,设专门值班电话、专门邮政信箱等,受理反映上述单位领导班子成员、下一级领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于党风廉政建设和执行中央八项规定精神、执行政治纪律和选拔任用干部方面的举报和反映。

党的十八大以来,中央已完成5轮巡视。实践证明,巡视监督是党的党风廉政建设和反腐败斗争的重要平台,是上级党组织对下级党组织监督的重要抓手,是党内监督和群众监督结合的重要方式,为全面从严治党提供了有力支撑。

### 国际社会积极评价中国政府工作报告——

## 中国发展为世界带来新希望

### 海外看中国

本报讯 连日来,国际社会高度关注中国两会,并积极评价李克强总理的政府工作报告,认为中国为谋求更高质量的发展设定了务实的经济增长目标,展现了对中国未来发展的信心;中国将继续为世界经济发展提供重要的动力,中国发展将为世界带来新希望。

匈牙利前驻华大使、匈牙利现代中国问题研究基金会主席叶桐(Amb.Otto Juhasz)在接受《经济日报》记者采访时说,李克强总理所作的政府工作报告,很大篇幅谈及民生,充分体现了以人为本的发展理念。报告中提到,中国今年国内生产总值增长设定在7%左右。这是为了保持较长时期的发展,更是实事求是、通盘考量睿智之举。实际上,中国经济增速虽然放缓,但就业人数不降反增。报告不回避问题,列举了工作中的许多不足之处,而“有权不可任性”、“铁腕治理环境污染”等提法更给人留下了深刻印象。

法国媒体认为,这一增长目标反映了中国经济的“新常态”,不仅务实,而且体现了中国政府“稳增长”的决心。法国著名财经媒体《回声报》关注李克强总理对今年中国经济前景预期的判断,并将“新常态”解读为“更加注重在社会、财政、环境等方面均衡发展经济增长”。

奥地利媒体对李克强总理所作政府工作报告作了详细报道,认为今

年政府工作报告中最引人注目的是中国经济增长预期较去年进一步降低。奥地利媒体报道援引李克强总理报告中的内容强调,解决工业产能过剩问题并创造更多就业岗位,是当前中国经济继续解决的问题。

乌兹别克斯坦国际问题专家穆哈默德在接受记者采访时说,今年的中国两会引人注目。目前,中国经济发展问题最受全球关注,中国经济面临着保持稳定发展及结构改革的双重任务和挑战。在当前中国经济形势和国际环境影响下,如果继续追求过高的增长速度,忽视经济结构调整,将难以保持经济持续发展。实际上,中国经济依然保持着较快发展速度,中国仍是世界经济发展的火车头。

北欧联合银行研究员庄媛表示,今年的政府工作报告显示,保持增长稳定并实施改革依旧是今年中国政府的重要工作目标,中国经济放缓将是一个得到良好管控的过程。庄媛说,李克强总理强调了经济面临下行压力,并表示还有许多宏观审慎工具没有使用。庄媛认为,中国政府将会让经济在得到良好管控的环境下放缓增长速度。

澳大利亚国立大学中国研究中心知名学者在接受当地媒体采访时说,李克强总理的政府工作报告解答了外界的担忧,即中国经济发展不会减缓甚至出现倒退。实际上,中国经济和社会发展还将保持强劲势头。一方面,中国拥有潜在的改革红利;另一方面,中国市场巨大,大众消费能力依然强大。

新加坡太平洋经济合作委员会

主席陈企业认为,报告确定下一年度经济将保持中高速增长,一方面说明中国这个巨大的经济体正在日趋走向成熟,另一方面,表明中国政府比以往更加注重经济健康和持续增长。新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际问题研究院李明江副教授表示,中国今年的政府工作报告将环境保护,以及医疗、户籍、价格改革等关乎民生大事的问题提升到了更加显著的高度,这表明了中国敢于啃“硬骨头”的态度和决心。

日中经济协会理事、中国经济问题专家荒井泰文在接受《经济日报》记者采访时说,李克强总理的政府工作报告进一步诠释了中国经济的“新常态”。此次,李克强总理的报告清楚地表明,中国将把经济增长的速度调整到更加合理的水平,保持稳定且持续的增长态势,相关措施以调整结构和扩大内需为主,同时深化改革。荒井泰文认为,这一政策符合中国的实际情况,也符合各国经济发展的阶段性要求。

越南人民报网等媒体就中国反腐败问题引用了李克强总理的讲话“始终保持反腐高压态势,对腐败分子零容忍、严查处”,同时对现阶段中国出现的环境污染问题也做了相应的重点报道。此外,还对公共产品有效投资、加强农业现代化建设、发挥好城镇现代化的支撑作用、加大区域合作、推动产业结构升级、增强创新能力等报告内容做了转述。

(本报记者 刘 键 陈 博 谢 飞 李垂发 关晋勇 翁东 玮 刘 威 闫海防 徐惠喜 崔 玮 玮报道)

## 今年首轮中央巡视全面展开

### 巡视组向26家央企进驻完毕

新华社北京3月6日电 根据中央统一部署,中央第八巡视组近日进驻中国南方电网公司开展专项巡视工作,并于6日上午召开了巡视工作动员会。至此,中央巡视组已向26家央企进驻完毕,今年首轮中央巡视工作全面展开。

经中央批准,中央巡视组将对中国核工业集团公司、中国核工业建设集团公司、中国石油天然气集团公司、中国海洋石油总公司、国家开发投资公司、中国东方电气集团有限公司、中

国电子科技集团公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国电力投资集团公司、国家核电技术有限公司、中国中化集团公司、中国五矿集团公司、中国华能集团公司、中国建筑工程总公司、国家电网公司、中国南方电网有限责任公司、中国船舶重工集团公司、中国远洋运输(集团)总公司、中国机械工业集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国大唐集团公司、中国国电集团公司、中国电信集团公司、中国移动通信集团公司、宝钢

## 我国建立中央国家机关违纪案件通报曝光制度

新华社北京3月6日电 (记者罗沙 史克勇) 中央国家机关工委6日印发《关于中央国家机关违纪案件通报曝光工作的规定(试行)》,建立规范化、科学化的违纪案件通报曝光制度,通过报刊、广播、电视、网络等公众传播媒介公开有关违纪处分典型案例情况。

这些案件中,违反政治纪律、组织纪律案件、违反中央八项规定精神案件以及涉刑案件,除涉及党和国家秘密的,都可以在中央国家机关党组织范围内发文通报有关违纪处分案件情况。这些案件中,违反中央八项规定精神案件、违反中央八项规定精神案件,以及纪检干部违反中央八项规定精神的案件,应当予以曝光。

通报、曝光的内容包括违纪人姓名、工作单位和职务、主要违纪事实、处理结果。

中央国家机关工委副书记俞贵麟表示,违纪案件通报曝光胜过千言万语,以案说纪是最生动的纪律作风教育,不仅能让违纪违规者受到惩戒、感到震撼,还能令心存侥幸者望而却步、三思而行。俞贵麟说,各部门要以推进违纪案件通报曝光工作为契机,利剑高悬、震震慑在,推动违纪案件通报曝光工作常态化、纪律作风建设常态化 and 违纪案件警示教育常态化,把全面从严治党要求落到实处。